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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: Αποδοχή γνωματεύσεων Ανωτάτων Υγειονομικών Επιτροπών των Ενόπλων 

Δυνάμεων  από τον e-ΕΦΚΑ  

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας, με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 697/13.9.2024 Ερώτησή 
του, ανέδειξε την άρνηση του e-ΕΦΚΑ να δέχεται από τις/τους συζύγους ΑμεΑ (ειδικών 
καταστάσεων κατά τη στρατιωτική ορολογία) στρατιωτικών πιστοποίηση για 
συνταξιοδότηση όχι μόνο από τις Υγειονομικές Επιτροπές του Κέντρου Πιστοποίησης 
Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.) αλλά και από τις Ανώτατες Υγειονομικές Επιτροπές (ΑΥΕ) των 
Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ) (Στρατού Ξηράς - Α.Σ.Υ.Ε., Πολεμικού Ναυτικού - Α.Ν.Υ.Ε. και 
Πολεμικής Αεροπορίας – Α.Α.Υ.Ε.). 

Η κυβέρνηση, κατά την προσφιλή τακτική της, ανέδειξε τη διγλωσσία που ακολουθεί σε 
συναφή θέματα. Το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ) απάντησε ότι βρίσκεται σε 
διαρκή επικοινωνία με τους συναρμόδιους Φορείς των Υπουργείων προκειμένου να 
ολοκληρωθούν ανεμπόδιστα όλες οι απαιτούμενες ενέργειες, πετώντας το μπαλάκι στο 
Υπουργείο Εργασίας Και Κοινωνικής Ασφάλισης (ΥΠΕΚΑ). Από την άλλη το καθ΄ ύλη 
αρμόδιο ΥΠΕΚΑ, αποφεύγοντας να απαντήσει στην ουσία του προβλήματος, απάντησε ότι 
ο e-ΕΦΚΑ και οι υπηρεσίες συντάξεων ενεργούν σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και 
εγκυκλίους, τονίζοντας με έμφαση τη λειτουργία της Εθνικής Πύλης Αναπηρίας, που ήρθε 
για να επιλύσει τυχόν δυσλειτουργία, αφού η ψηφιοποίηση θα «έτρεχε» πιο γρήγορα τις 
διαδικασίες. 

Το Σωματείο Οικογενειών Ενόπλων Δυνάμεων (ΣΟΕΔ) με έγγραφό του αναδεικνύει ότι 
ο e-ΕΦΚΑ συνεχίζει να μη δέχεται αποφάσεις πιστοποίησης αναπηρίας παρελθουσών 
ετών αναπήρων εν αποστρατεία (συνταξιούχων) στρατιωτικών, οι οποίες εκδόθηκαν από 
της ΑΥΕ των ΕΔ, φέροντας σε απόγνωση τις/τους συζύγους τους στην προσπάθειά τους 
να αποκτήσουν σύνταξη, σύμφωνα με τη  κείμενη νομοθεσία που η ίδια η κυβέρνηση 
επικαλείται.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει άμεσα η κυβέρνηση, 
προκειμένου ο e-ΕΦΚΑ να δέχεται από τις/τους συζύγους εν αποστρατεία (και ειδικά πριν 
τη 1.11.2014) αναπήρων στρατιωτικών για συνταξιοδότηση, σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία, την πιστοποίηση που έχει εκδοθεί και από τις Ανώτατες Υγειονομικές 
Επιτροπές (Α.Σ.Υ.Ε., Α.Ν.Υ.Ε. και Α.Α.Υ.Ε.) των Ενόπλων Δυνάμεων. 
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